

КРАСНОЕ ПРИКАМЬЕ

ГАЗЕТА ГОРОДА САРАПУЛА И САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА

Четверг, 9 ноября 2017 года

Газета выходит
с 13 августа
1919 года

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваша работа всегда была символом чести, мужества и высокой самоотдачи. Как бы ни менялось законодательство, ваш профессионализм и готовность пройти на помощь в самых сложных ситуациях всегда остаются востребованными в обществе. За бесстрастными цифрами раскрытых преступлений — напряженная работа и бессонные ночи тех, кто сегодня служит в российской полиции.

Особые поздравления — ветеранам МВД! Людям, которые на протяжении долгих лет формировали образ достойного защитника правопорядка, всем тем, кто посвятил свою жизнь защите граждан, обеспечению законности и борьбе с преступностью в стране.

Ваша преданность службе и любовь к Родине вызывают гордость и уважение.

От всей души желаем всем вам многих лет жизни, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия! Будьте успешны, и пусть вам во всем сопутствует удача!

А. Ессеин, Глава города Сарапула,
С. Смоляков, Председатель
Сарапульской городской Думы.

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ, ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Сотрудники органов внутренних дел всегда занимали достойное место в решении общегосударственных задач. Ваша служба — образец мужества и выдержки. Законом вам доверено оберегать жизнь и здоровье граждан, приходить на помощь в трудную минуту, защищать интересы государства и общества, борясь с нарушениями правопорядка. От вашего профессионализма, ответственности и принципиальности во многом зависит авторитет органов власти, согласие и спокойствие в обществе. Благодарим вас за мужество и отвагу, за преданность избранной профессии и верность долгу, за самоотверженный труд. Желаем всем сотрудникам и ветеранам полицейской службы крепкого здоровья, бодрости духа, успехов в нелегкой и опасной работе, поддержки родных и близких. Мира, счастья вам и вашим семьям.

И. Асабин, Глава
Сарапульского района,
Л. Шеронова, Председатель
районного Совета депутатов.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРСЫ!

Газета «Красное Прикамье» объявляет конкурсы для читателей

- «Моя мама — лучшая на свете!» — рассказы о мамах с фотографиями. Работы принимаются до 20 ноября.
- «Наše лето» — конкурс рассказов с фотографиями о летнем отдыхе, путешествиях с семьей, друзьями. Работы принимаются до 1 декабря.
- «На пироги!» — конкурс рецептов любимых семейных блюд с фотографиями за семейным столом. Работы принимаются до 15 декабря.
- «Чудеса, да и только!» — конкурс непридуманных историй. Работы принимаются до 15 декабря.
- «ДоброДел» — описание совместных социально значимых дел, проводимых классом, коллективом, семьей с приложением фотографий. Работы принимаются в течение года.
- «Зверье мое» — конкурс рассказов, необычных историй о любимых питомцах с фотографиями. Работы принимаются в течение года.

Приносите работы в редакцию газеты «Красное Прикамье» (ул. Раскольникова, 152) или направляйте на электронную почту (redpr@udm.net) с пометкой «Конкурс».

**УСПЕЙ КУПИТЬ
ОКНА ДО 15.11***
Новая пятикамерная
система REHAU GRAZIO
5 ПО ЦЕНЕ 3
Рассрочка 6 месяцев, без участия банка

ул. Ст. Радина 35Б, БЦ «Маяк», 2 этаж
Звони: 5-30-88, 8 (919) 919-11-11

ПОГОДА

ЧЕТВЕРГ 0°C... +2°C, пасмурно. ПЯТНИЦА -3°C... -1°C, небольшой снег. СУББОТА -3°C... -1°C, пасмурно. ВОСКРЕСЕНЬЕ -1°C... +1°C пасмурно.

№ 260-264 (22 566)

С Днем сотрудника органов внутренних дел РФ

Служебные и семейные будни супругов Сегал

Их история любви много лет. А познакомились Инна и Альберт Сегал, как водится, на службе



Как вспоминают супруги, в один из дней на заре своей карьеры они вместе выехали на обыск: она — молодой следователь, он — оперуполномоченный Управления по борьбе с организованной преступностью. Работать пришлось бок о бок в течение дня. Разговорились, пригляделись друг к другу. Так началась дружба, которая затем переросла в более глубокое чувство.

Каждого из них в органы внутренних дел привела своя дорога. Альберт Дмитриевич — представитель династии Сегал:

— В Отделе служили отец и дядя. Сейчас здесь работает брат, — говорит подполковник полиции. — В 17 лет в 2000 году поступил в Нижегородскую академию МВД России. После ее окончания работал в уголовном розыске в Нижнем Новгороде. В 2006-м вернулся в родной город и уже здесь продолжил

свою правоохранительную деятельность.

С тех пор в послужном списке Альбера Сегала должности старшего оперуполномоченного, а с 2014-го — начальника отделения полиции «Южное».

В настоящее время в служебные обязанности Альбера Дмитриевича входит руководство отделением, а всего в его подчинении находятся 11 сотрудников.

— Вся моя жизнь связана с работой. Можно сказать, что дома нахожусь меньше, чем на службе. Выполнение нашей главной задачи — сохранение правопорядка на обслуживаемой территории — требует немалых моральных, физических и временных затрат.

Продолжение на с. 2.
Фото В. Карманова.

**КАЖДОМУ ВКЛАДУ
ВЫСОКИЙ ДОХОД
8% годовых**



8-800-333-22-65
Вклад «Доходный»

БыстроБанк

Сарапул, Азина, 46

www.bystrobank.ru

*Ставка 8% годовых по вкладу «Доходный» при сроках 366–546 дней, складывается из базовой ставки 5,5% и бонуса «Обильный» 2,5% годовых. Условия вклада: мин. сумма первого взноса 10 000 руб., срок вклада от 31 до 547 дней. Процентная ставка % годовых (с учетом бонуса «Обильный» 2,5%) при сроках: 31–90 дн. — 5%; 91–180 дн. — 6,5%; 181–270 дн. — 7%; 271–365 дн. — 7,5%; 366–546 дн. — 8%; 547 дн. — 7,5%. Срок действия бонуса 93 дня, по истечении срока действия бонуса ставка по вкладу повышается на 1% годовых. Вклад может быть закрыт в любое время на досрочную выплату процентов. При продлении вклада бонус предоставляется в соответствии с условиями вклада на дату продления. Выплата процентов при продлении вклада осуществляется в соответствии с условиями вклада на дату продления. Выплата процентов по вкладу «Доходный» при досрочном расторжении договора проценты пересчитываются по ставке «до востребования». Операции по вкладу в соответствии с тарифами на услуги ПАО «БыстроБанк». Предложение вклада осуществляется автоматически на тот же срок по ставке на дату продления. Условия действительны на момент выхода рекламы. ПАО «БыстроБанк», лицензия Банка России №1745. Участник системы обязательного страхования вкладов, свидетельство №450 от 14.01.2005. Реклама.

REHAU
QUALITY
ГЛАВНОЕ
В ДОМЕ



ФАВОРИТ
 завод оконных конструкций

Демонстрация, флаги, стихи

Сарапул отметил День народного единства и День государственности Удмуртии



Массовым шествием староваты праздничные мероприятия в Сарапуле.

На площади Мужества, где формировалась колонна, звучали песни о России в исполнении юных сарапульских артистов.

Затем колонна двинулась по ул. Горького до городского сада им. А. С. Пушкина.

В рядах многочисленной колонны рядом шли члены разных партий, представители духовенства, работники сарапульских предприятий и учреждений, члены национальных общественных объединений города, молодежь и люди старшего возраста.

Над колонной разевались российские триколоры, флаги партии «Единая Россия», атрибутика градообразующих предприятий Сарапула.

Большинство участников шествия были единодушны в своих эмоциях:

— Мы патриоты своей страны, поэтому пришли на праздник. Настроение отличное!

— В этот день многое лет на-

зад Русь была освобождена от польских захватчиков, мы должны помнить об этом дне, — говорит пенсионерка Любовь Малышева. — Не забываем и о Дне государственности Удмуртии. Вот вижу, в колонне идут люди в национальных костюмах, приятно, что разные нации рядом. На мероприятие пришла, потому что хотелось поучаствовать в этом, быть в единении с горожанами.

— У меня День народного единства вызывает детские воспоминания о праздничных демонстрациях в ноябре. Такие праздники нужны для объединения людей, для осознания себя в обществе, своей роли в нем и для развития страны, — уверена сотрудница Музея истории и культуры Среднего Прикамья Марина Шитова.

Многочисленной дружной колонной, с семьями шли в праздничном шествии сотрудники АО «Элеконд».

— Сегодня мы вспоминаем, как умели радоваться, как умели раньше объединяться люди

ради завтрашнего дня, может, это случится и сегодня, — делится впечатлениями сотрудник завода «Элеконд» Сергей Старостин.

По ходу шествия колонны на ул. Горького было организовано несколько импровизированных сцен, с которых артисты Русского театра читали стихи русских и советских поэтов о Родине, стране, патриотизме, что создавало особую атмосферу и праздничный настрой.

Завершилось шествие в Городском саду им. А. С. Пушкина, где участников праздника приветствовал первый заместитель Главы Администрации города Михаил Кудиров, председатель Сарапульской городской Думы Сергей Смоляков, епископ Сарапульский и Можгинский Антоний.

Для гостей был организован праздничный концерт, в котором творческие коллективы города исполняли танцы и песни разных народов.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ ПОСЕЛКА СТРОИТЕЛЬНЫЙ

Новое здание, благоустроенная территория, аккуратный забор вокруг — так выглядит новая канализационно-насосная станция в пос. Строительный



Торжественный запуск КНС произвели директор ООО «Газ-Сервис» Шамиль Акмалетдинов, и. о. министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов УР

Иван Маринин и Глава города Александр Ессеин

Необходимость реконструкции КНС и строительство самотечного и напорного канализационных коллекторов в пос. Строительный назрела давно.

— Впервые вопрос о реконструкции КНС встал в 1994 году, потому что станция, построенная еще в 1976 году, утратила свою способность функционировать как объект для перекачивания сточ-

ных вод, — рассказал Иван Маринин. — С 2008 года объект проектировался, но на него не хватало финансирования. В прошлом году после замечаний Роспотребнадзора Администрация Сарапула обратилась в Правительство Республики, было принято решение, что этот объект надо строить в первую очередь. Проект попал в адресную инвестиционную программу Удмуртской

Республики. В прошлом году началось строительство, и сегодня объект запущен в эксплуатацию.

Значимость запуска новой КНС для пос. Строительный и всего г. Сарапула трудно переоценить.

— С вводом новой КНС мы устранием сбросы в реку, соблюдаются санитарные нормы, не страдает экология, — говорит Александр Ессеин. — Решаются проблемы жителей этого микрорайона, а с их стороны было много жалоб, что стоки льются на рельеф местности. Я выражаю благодарность Правительству Республики за поддержку и помочь в строительстве очистных сооружений.

Теперь все стоки с этого микрорайона будут перекачиваться в очистные сооружения Сарапульского водоканала.

В новом проекте используются современные технологии: технологический процесс полностью компьютеризирован, информацию о работе насосов, заполнении системы можно проследить через сеть интернет.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

Спасибо за подарок!

Благодарит редакцию газеты «Красное Прикамье» Надежда Аверина, наша давняя подписчица

На днях она стала победительницей ежемесячного розыгрыша призов среди читателей нашей газеты, выиграв сотовый телефон.

— Все читаю, все в газете нравится, — говорит Надежда Михайловна. — Особенно приятно было недавно прочитать материал про строительство кинотеатра «Октябрь», опубликованный в рамках рубрики «Сарапул — Единственный в России». В

строительстве кинотеатра активное участие принимал и Сарапульский лесокомбинат, где я отработала 40 лет. Такие материалы очень нужны и нам, свидетелям тех событий, и нашим детям и внукам. Это наша история, наша память.

Л. Зайцева, фото автора.



Начало на с. 1.

Служебные и семейные будни супругов Сегал

По словам Инны Анатольевны, она со школьной скамьи хотела связать свою судьбу с органами внутренних дел.

В 2002 году окончила юридический факультет Ижевского филиала Нижегородской академии МВД России. В этом же году была принята на должность следователя в Сарапульский отдел внутренних дел. Затем работала старшим следователем, начальником отделения. В 2013 году Инна Сегал была назначена заместителем начальника следственного отдела ММО МВД России «Сарапульский».

Ее основная задача — осуществлять контроль за ходом следствия. Все это требует высокого профессионализма, совершенного знания статей закона, внимательности, усидчивости и терпения. Несмотря на внешнюю хрупкость, всеми этими качествами сполна обладает подполковник юстиции Инна Сегал.

В семье сотрудников полиции подрастают две дочки.

— Конечно, большое спасибо хотим сказать за помощь в их воспитании нашим бабушкам-дедушкам, — говорят супруги Сегал.

— Когда выдается свободное время, в выходные, стараемся больше внимания уделять своим детям, родным и близким, друг другу. Обязательно отмечаем дни рождения и значимые даты. Как и большинство обычных семей, мы строим свои отношения на взаимопонимании, доверию и, конечно, любви. Без этого не прожить!

В преддверии профессионального праздника хотим пожелать всем действующим сотрудникам и ветеранам, их семьям крепкого здоровья, терпения, понимания и поддержки близких людей!

М. Розова.

ТВОРЧЕСКАЯ ЭНЕРГИЯ МОЛОДЕЖИ

Третий Слет потенциальных инженеров состоялся на базе ОАО «Элеконд»

Изначально в Сарапульском политехническом институте Слет задумывался как деловая игра, объединяющая школьников профильных классов, студентов института и представителей предприятий города. Очень хотелось сделать его интересным, познавательным и запоминающимся. Хотелось, чтобы старшеклассники и студенты узнали чуть больше о предприятиях города, пообщались вживую с молодыми специалистами, имели возможность соединить школьную теорию с практическими вопросами производства.

В этом году встретились команды профильных классов школ №№ 15, 13, 2, 24 и Сарапульского политехнического института.

С приветственной речью к участникам обратился генеральный директор ОАО «Элеконд» Анатолий Наумов. Он рассказал о предприятии, о трудностях 90-х годов, о необходимости и важности инженерного труда, о победах и перспективах инженерных направлений.

Все команды традиционно представили визитные программы, приняли участие в инженерных конкурсах и конкурсе капитанов.

В этом году темой домашнего задания для команд стало создание презентации о выпускниках СПИ. В презентациях были и фотографии из семейных архивов, и интервью в рабочих кабинетах. Все команды справились с заданием на «отлично».

Кроме конкурсной программы, которую оценивало жюри в составе представителей предприятий во главе с преподавателем СПИ Академии Новоселовым, было и еще одно задание для команд: представить темы проектной деятельности, над которыми они будут работать совместно со своими заводскими кураторами. Темы были самые разные: усовершенствование схемы радиоприемника, сборка 3D-принтера, создание автоматической руки-робота, подготовка моделей 3D-моделирования.

В этом году победителями Слета потенциальных инженеров стала команда школы № 2. Второе место у команды СПИ, третьими стали ребята из школы № 24.

Благодаря нашим партнерам — ОАО «Элеконд», АО «Сарапульский электрогенераторный завод» и АО «Сарапульский радиозавод» ни одна из команд не ушла без подарка.

Сарапульский политехнический институт выражает благодарность за помощь в проведении Слета потенциальных инженеров генеральному директору ОАО «Элеконд» Анатолию Наумову, генеральному директору АО «Сарапульский электрогенераторный завод» Сергею Мусинову, генеральному директору АО «Сарапульский радиозавод» Кириллу Абдрахманову, а также советам молодых специалистов и кадровым службам предприятий.

И. Алибалаева.

Набережная. Реконструкция продолжается

В рамках реализации проекта «Комфортная городская среда» жители города выбрали продолжение реконструкции Набережной р. Кама. С ходом этих работ ознакомились Глава города Александр Есцен и журналисты



Пока преображающаяся Набережная скрыта за высоким забором. Но попав за него, мы несказанно удивились: направо от центральной части Набережной, которой горожане любуются с мая этого года, кипит работа.

- Проект «Комфортная городская среда» состоит из двух частей: благоустройство дворов и одного, выбранного жителями общественного пространства. Сарапульцы проголосовали за Набережную, - говорит Александр Есцен. - В этом году мы спроектировали и делаем 220 метров Набережной. Основная часть работ уже выполнена.

Вдоль Камы появилась широкая пешеходная зона из брускатки с встроенной в нее велосипедной дорожкой, а это тоже пожелание большинства горо-

жан, установлены новые скамейки, урны, монтируются светильники, ограждения и две беседки.

Уже засеян травой газон, вдоль прогулочной зоны высажены саженцы деревьев.

Общая стоимость работ на этом этапе составила 10 млн. 100 тыс. рублей. Из них 100 тысяч выделены из городского бюджета, 10 млн. рублей - это средства из республиканского и федерального бюджетов.

Вид преображающейся Набережной пока портят только заборы и старые здания промышленной зоны, которая располагалась здесь ранее.

- Мы внесли изменения в Генеральный план застройки города, промышленной зоны здесь не будет. Мы надеемся, что здесь будут построены

кафе или жилые дома, деловые центры. Все эти здания сейчас в частной собственности, но мы готовы оказать всяческое содействие действующим или будущим инвесторам - владельцам этих зданий, которые проявят инициативу и будут вкладывать деньги в развитие этой территории, - заверил Александр Есцен. - Уверен, что с присвоением Сарапулу статуса ТОСЭР и развитием здесь туристско-рекреационного кластера «Камский берег» инвесторов станет больше.

Работы на этом участке закончатся к 1 декабря, в следующем году планируется продолжить благоустройство Набережной до ул. Ст. Разина.

Еще один сюрприз, который ожидает жителей Сарапула в следующем году, - торжественное открытие фонтана на Набережной.

Сейчас проводятся пусковые испытания фонтана, который представляет из себя регулируемую систему из 48 струй с цветной подсветкой.

- Благодаря разноцветной подсветке фонтан будет очень красиво смотреться в вечернее время, к тому же на чаше появится скульптура - стерлядь, желтая рыба, - символ нашего города, - делится планами Александр Есцен. - Планируем, что 9 мая мы торжественно откроем фонтан, он будет работать до поздней осени, а в зимний период, когда фонтан консервируется, это будет просто скульптурная композиция.

Четыре частички истории России

Евгения Якимова, Александр Никандров, Юлия Клюева и Александр Конюхов представляли Удмуртию и Сарапул на Всемирном фестивале молодежи и студентов в г. Сочи



Александр Конюхов, Юлия Клюева, Евгения Якимова и Александр Никандров

Год назад все они подали заявки для участия во Всемирном фестивале молодежи и студентов на официальном сайте фестиваля. Потом было собеседование, затем яркие мероприятия, на которых каждый постоянно подтверждал свой рейтинг. Они убедили всех, что достойны стать участниками самого яркого молодежного события года. Когда спустя несколько месяцев после регистрации они узнали, что попали в состав делегации Удмуртии, счастью не было предела...

Вернувшись в родной Сарапул, они поделились с нами своими впечатлениями о грандиозном мероприятии.

Наладчик технологического оборудования ОАО «Элеконд», член Совета работающей молодежи г. Сарапула **Александр Конюхов**:

- Фестиваль - это место, где каждый найдет свои увлечения,

новых друзей, новые стимулы и мотивации, выйдет из зоны комфорта и подтолкнет себя и других участников к чему-то новому. Что я нового перчерпнул для себя? Познакомился с новыми людьми, узнал о новых технологиях

гиях нашей страны, о быте и традициях народов мира, посетил выставки и презентации, тем самым узнал что-то новое.

Специалист Отдела по делам молодежи Управления культуры и молодежной политики г. Сарапула **Юлия Клюева**:

- Фестиваль - это яркий момент в моей жизни, который запомнился надолго, это так прекрасно - погрузиться в девятидневную образовательную программу с выдающимися спикерами страны, познакомиться с представителями разных стран, разных культур и национальностей.

Фестиваль - это глобальная коммуникативная площадка. Мы обменивались информацией, идеями, своими проектами, здоровью было встречать людей, одинаковых по духу, интересам, мировоззрению.

Самые яркие встречи фестиваля для меня - это встреча с Марией Захаровой, Эллой Памфиловой, Яной Чуриковой. Невероятно интересно получать интересующую тебя информацию от первого лица, задавать вопросы и тут же получать на них полные, исчерпывающие ответы. Это было прекрасно!

Специалист пресс-службы Администрации г. Сарапула, председатель Совета работающей молодежи г. Сарапула **Евгения Якимова**:

- На дискуссионных площадках в качестве спикеров выступали известные мировые политики, бизнесмены, ученые, пи-

Бережливая поликлиника открывает свои двери

С 1 августа в поликлинике № 3 реализуется первый этап проекта «Бережливая поликлиника». Новые условия работы врачей и приема пациентов руководство медицинского учреждения продемонстрировало представителям Администрации, коллегам из других больниц города и журналистам



Изменения в поликлинике начались с внешнего вида - появились поручни, удобные ступеньки на крыльце, новые вывески.

Изменилось левое крыло лечебного заведения: проведен ремонт, у входа размещено информационное табло, пост администратора, информат, появилась комфортная зона ожидания, обновилась регистратура.

По словам главного врача Сарапульской городской больницы Елены Галановой, главное в реализации проекта «Бережливая поликлиника» - улучшение качества и доступности медицинских услуг для пациентов и улучшение условий труда для медработников.

- Задача первого этапа проекта - разделение потока здоровых и больных пациентов поликлиники № 3 Александр Новоселов. - Люди с проблемами со здоровьем обращаются в здание по адресу: ул. Гоголя, 34. Здоровые пациенты, которые обращаются с профилактической целью, идут в здание на ул. Гоголя, 32. Здесь они могут поставить прививку, сдать анализы, пройти дополнительное исследование или диспансеризацию, оформить санаторно-курортную карту. Для них отдельное здание, регистратура, медперсонал.

В регистратуре в «здоровой» зоне можно получить не только информацию, но и консультацию медика. Основная задача этой зоны - облегчить и ускорить прохождение диспансеризации.

По словам руководства лечебного заведения, в скором времени медицинские карты пациентов будут переведены в электронный формат, доступный в обоих зданиях.

- Сейчас в поликлинике № 3 мы можем принимать всех жителей города и предоставить им помочь от профилактической до лечебно-диагностической, - заверил Александр Новоселов.

сатели и артисты, на спортивных площадках проводились международные соревнования, мастер-классы, «беседы» у камина с писателями, журналистами и звездами спорта. А по вечерам нас ожидали концертные программы, спектакли, мюзиклы и общение с иностранными делегациями.

Для меня, как журналиста, знаковыми стали мастер-классы от Маргариты Симоньян, Ирады и Светланы Зейналовых, Евгения Ревенко, панельная дискуссия о работе общественных организаций с участием Ксении Алферовой и Егора Бероева. Новыми гранями открылись политики и дипломаты - Евгений Примаков, Владимир Жириновский, Геннадий Зюганов.

Но самым главным человеком, встречи с которым ожидали все участники фестиваля, был, конечно же, Президент РФ Владимир Путин.

Также было очень интересно общаться с участниками из разных стран. Говорили, в основном, на английском. Обсуждали высказывания спикеров, говорили о каких-то бытовых вещах, рассказывали о своей республике и родном городе. Наши сувениры от умельцев ДК «Электрон» и студентов педагогического колледжа разлетелись в разные страны. Теперь частичку Сарапула можно будет встретить в Танзании, Китае, Корее, Сенегале, на Кубе, в Индии и даже в

Австралии. А сувенир «Сарапульская купчиха» побывал в прямом эфире церемонии открытия фестиваля. Его с приветственным словом от молодежи старинного купеческого города мы вручили ведущим мероприятия на Медал Плаза в центре Олимпийского парка!

Наладчик технологического оборудования, член президиума Совета молодежи АО «СЭГЗ», член Совета молодежи Центрального комитета Профавиа **Александр Никандров**:

- Всемирный фестиваль молодежи и студентов стал самым ярким событием года не только для меня, но и всей России. 30 тысяч человек собрались в одном месте, поэтому фестиваль поразил своей масштабностью. Это концентрация огромного количества активных, амбициозных молодых людей, универсальная площадка для общения со всем миром на одном языке - языке молодежи, шанс еще раз показать, какая Россия великая и мощная страна, дать понять, что мы можем жить в мире, дружбе и согласии со всей планетой. Программа фестиваля была настолько обширной, что абсолютно все могли найти себе лекции, дискуссии, мастер-классы по интересам. Я рад, что попал в состав делегации от Удмуртии, это 125 человек со всей республики, фестиваль сделал нас друзьями, и самое главное - теперь мы стали частичкой истории.

Материалы подготовлены С. Ульянова, В. Карманов (фото).



САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Герой не нашего времени

В тридцатые годы прошлого века Сарапул стал местом ссылки «врагов народа» – тех, кого сталинский режим сделал жертвами политических репрессий. Сотни имен, сотни трагических судеб... Жизнь политического ссыльного в нашем городе была нелегкой: проблемы с работой, жильем, тотальный контроль всемогущественных органов НКВД.

Одного из сарапульских ссыльных знала вся советская страна, любой школьник мог сказать, кто такой рабочий Емельянов и что он сделал для победы революции. А рабочий Емельянов, который летом 1917 года, рискуя жизнью, укрывал от преследований вождя пролетариата В. И. Ленина, двадцатую годовщину Октября отмечал в Сарапуле, в ссылке, где его приютил сарапульский рабочий Петр Никитич Соловейкин



Николай Александрович Емельянов

ЖИВАЯ ЛЕГЕНДА

Предки легендарного рабочего Николая Александровича Емельянова происходили из Ижевско-Заречной волости Сарапульского уезда. Дед работал на Ижевском оружейном заводе, затем его взяли в рекруты и отправили на Сестрорецкий оружейный завод, где он трудился около двадцати лет.

Внук Николай родился 1 января 1871 года. Работая токарем на оружейном заводе, активно включился в революционное движение. В 1898 году принял участие в создании заводской социал-демократической организации, в 1904-м вступил в РСДРП, примкнул к большевикам. Когда начались революционные события 1905 года, участвовал в доставке в Сестрорецк партийной литературы и оружия из Финляндии и возглавил боевую дружину завода. В 1906 году за политическую неблагонадежность был выслан под гласный надзор полиции в Новгородскую губернию. Вскоре ему удалось скрытно покинуть место ссылки и уехать в Финляндию, где на нелегальном партийном мероприятии он познакомился с Лениным.

После Февральской революции Емельянов избрал депутатом Петроградского Совета. Вместе с группой сестрорецких рабочих 3 апреля 1917 года на станции Белоостров он встретил вернувшегося из эмиграции Ильича. А в июле-августе этого же года укрывал его и Г. Е. Зиновьеву от преследований Временного правительства. Тогда Ленину угрожала смертельная опасность, и роль, которую сыграл рабочий Емельянов в судьбе вождя пролетариата, была поистине неоценима.

Усадьба Емельяновых находилась на берегу пруда, имевшего выход в Сестрорецкий Разлив, что было одним из условий конспирации. На противоположном берегу озера Николай Александрович взял в аренду сенокосный участок и на лодках переправил туда обоих постояльцев. Соседям сказал, что собирается купить корову и, чтобы запастись сено, нанял двух «косцов-финнов», которые не говорят по-русски. Ленину и Зиновьеву нашли

светлые парики, выдали косы. Емельянов остался с тринадцатилетним сыном Николаем жить на сенокосном участке. «Это верный, надежный товарищ. Чтобы обезопасить Ленина, не пожалеет своей жизни», – так характеризовали Емельянова рабочие Сестрорецкого завода. – Детей – как у дядьки Черномора, и все преданы Ленину. Даже трехлетний Гоша». Все семеро сыновей Николая Александровича имели свои конспиративные задания по охране вождей: Кондратий провожал приезжавших к ним товарищей, привозил на лодке со станции газеты и корреспонденцию. Александр ухал собой, если к покосу приближалась чужие, и т. д.

Чтобы вождю удобно было работать, Емельянов-старший устроил для него «зеленый кабинет» – площадку с двумя чурбаками: табуретом и столом. Здесь В. И. Ленин писал книгу «Государство и революция», газетные статьи, планировал Октябрьские события.

В августе 1917 года подошел срок окончания сенокоса, начался сезон охоты, и оставаться в лесном шалаше «косцам» стало опасно. ЦК партии решил укрыть их в Финляндии. Николай Александрович достал для Ленина документы на имя сестрорецкого рабочего Константина Иванова. С риском для жизни провел Ленина с Зиновьевым через лес – все трое чуть не угодили в горящий торфяник.

В октябре 1917-го Н. А. Емельянов участвовал в охране Смольного. В 1919-м его избрали председателем Приморско-Сестрорецкого районного Совета и членом Сестрорецкого райкома партии. В марте 1921 года в составе Петроградского отряда добровольцев он подавлял Кронштадтский мятеж. Затем в течение трех лет работал за границей в системе Наркомата внешней торговли. В 1925 году его перевели на хозяйственную работу: он возглавлял Сестрорецкий горсовет и райком партии.

В 1932 году Николай Александрович вышел на пенсию, став персональным пенсионером. Для советских людей он был живой легендой, вошел в Большую Советскую Энциклопедию как человек, своими руками ковавший Октябрь. Ленинский шалаш в Разливе в те годы стал музеем.

По инициативе Н. К. Крупской, Емельянов, Серго Орджоникидзе и другие участники событий июля 1917-го стали авторами книги «Последнее подполье Ильича», которая вышла в свет в 1934 году. В книге рассказывалось о том, как Ленин и Зиновьев скрывались в Разливе. Но Зиновьев тогда уже был объявлен контрреволюционером, и все авторы книги, кроме Крупской, стали жертвами репрессий.

В САРАПУЛЬСКОЙ ССЫЛКЕ И ПОСЛЕ НЕЕ

В конце декабря 1934 года Николай Александрович и его жена Надежда Кондратьев-

на были арестованы, а в 1935 году осуждены в Москве постановлением особого совещания при НКВД СССР на десять лет лишения свободы по политическим мотивам. Для семьи началась другая история – полная лишений, унижения, утрат. К тому времени Емельяновы уже потеряли двух сыновей: семнадцатилетний Сергей (1902-1919) в Гражданскую был смертельно ранен при штурме Перекопа и умер в госпитале в Таганроге. Анатолий, родившийся в 1907-м, в 1929 году уехал на стройку первой пятилетки, и связь с ним навсегда прекратилась. Сыновей Александра и Кондратия в 1934-м тоже арестовали, приговорив к четырем годам трудовых лагерей (в 1937-м Кондратия расстреляли). Сына Николая арестовали в 1935 году, расстреляли в сентябре 1937-го.

Александр отбывал срок на Воркуте. После освобождения из лагеря в 1939 году поселился в Омске.

3 января 1936 года Постановлением особого совещания при НКВД СССР наказание Н. А. Емельянову было изменено на ссылку в город Сарапул, который тогда входил в состав Кировской области.

О пребывании супругов Емельяновых в нашем городе практически ничего не известно. По свидетельству краеведа Дмитрия Ивановича Швецова, они жили у рабочего Петра Никитича Соловейкина. Об этом же свидетельствует краевед Сергей Иванович Кардбовский: «Николай Александрович Емельянов жил в Сарапуле... Где-то лежат копии его писем к Соловейкину, который принял его в Сарапуле. Я в 1976 году был в экскурсии и видел его сына – Александра Николаевича, слушал его и даже передал ему привет от сарапульцев. Он так застенчиво и смущенно улыбнулся и ответил, что и он просит передать привет».



Федор Владимирович Наумец

Петр Никитич Соловейкин родился Н. А. Емельянову в сыновья: он родился в 1893 году (умер в 1974-м). Последнее место его работы – Учебно-производственное предприятие Всесоюзного общества слепых. В Сарапуле он проживал с семьей по адресу: ул. Горького, 22

– в двухэтажном деревянном здании дореволюционной постройки. Жители этого дома до сих пор помнят, как Петр Никитич рассказывал им о рабочем Емельянове.

Сохранились воспоминания Федора Владимировича Наумца – заместителя начальника Сарапульского НКВД в 1938-1940-е годы, которого запечатлел в повести «Жернова» писатель Вадим Фролов. Через много лет Наумец рассказал своему внуку почти невероятную историю. Емельяновы каждый день приходили в НКВД отмечаться. Надежда Кондратьевна часто плакала и говорила, что это чудовищная ошибка, что этого не знает товарищ Сталин. Им была запрещена переписка, и они никому не могли сообщить о себе. Однажды Емельяновы попросили Наумца, который относился к ним внимательно и сердечно, помочь отослать телеграмму Сталину. Наумец не знал, как поступить: начальнику говорить бесполез-

ных были еще два сына. Георгий (1914) служил шофером зенитно-артиллерийского дивизиона, погиб в бою 29 августа 1944 года. Лев (1911-1989) работал слесарем-монтажником на заводе № 196 Наркомата судостроительной промышленности. Был награжден орденом Красной Звезды, медалью «За оборону Ленинграда».

Николай Александрович до окончания войны трудился в Ситниковском совхозе Омской области. В 1945 году с Надеждой Кондратьевной возвратился на родину – в Разлив.

В послевоенные годы отношение к семье Емельяновых, на которых стояло клеймо врагов народа, было уже иным: они испытывали и моральные, и материальные трудности. Газета «Известия» впоследствии рассказала, какой счастливый случай им помог восстановить историческую справедливость: «Выжить семье, скрывавшей Ленина, удалось практически чудом. С официальным визи-



Члены редколлегии проекта «Память Сарапула» у дома, где проживал Н. А. Емельянов

но – это был солдафон, беспрекословно выполнявший приказы. И тогда на свой страх и риск Федор Владимирович помог организовать телеграмму «товарищу Сталину». Прошла пара мучительных недель, заместитель начальника Сарапульского НКВД уже приготовился к худшему. С трудом верится, но, по словам Наумца, из Москвы прилетел самолет, и было приказано немедленно освободить Емельянова и его жену и препроводить их в Москву. Самолеты в то время в Сарапул действительно летали, Николая Александровича и Надежду Кондратьевну действительно по каким-то причинам увезли из Сарапула. Только была ли в деле «рука» Сталина и не рассказали ли Наумец внуку историческую сказку?

Доподлинно известно только то, что Емельяновых из Сарапула отправили в Омскую область, где жила семья их сына Александра, воевавшего на фронте. Участниками войны, кроме него, в семье Емельяно-

в том Советский Союз посещал югославский лидер Иосип Броз Тито. Как бывший партизан он заинтересовался историей последнего подполья Ильича. По настоянию Тито в программу визита включили посещение Разлива и встречу с Николаем Емельяновым. В пожарном по рядке ветерану революции назначили персональную пенсию и наградили орденом Ленина».

Николай Александрович Емельянов умер в Разливе 13 августа 1958 года и был похоронен на почетном месте Сестрорецкого кладбища – горе Героев. В 1961 году рядом похоронили верную спутницу его жизни – Надежду Кондратьевну.

22 апреля 1965 года при Сарапульской школе слабослышащих детей по инициативе учителя истории Маргариты Афанасьевны Платовой открылся Музей В. И. Ленина. Учащиеся вели переписку с людьми, знавшими вождя, в их числе был и старший сын Емельянова – Александр Николаевич.

Т. Пеганова.

По инициативе членов редколлегии издательского проекта «Память Сарапула» 30 октября на доме, где в сарапульской ссылке проживал Николай Александрович Емельянов, вывешена памятная табличка.

Работа от идеи до воплощения

Коллектив ООО «Кристалл-Проект» на днях отметил 15 лет деятельности на рынке проектирования и строительства в Сарапуле и Удмуртии. Юбилей - повод для подведения итогов прошлого, возможность лучше понять настоящее и заглянуть в будущее, сказать о том, о чём в суете повседневности мы порой не задумываемся.

Об истории компании, сотрудниках и клиентах, а также о тенденциях в строительстве мы беседуем с одним из основателей и главным инженером компании Дмитрием Рыбиным



Дмитрий Рыбин, главный инженер

- Дмитрий Михайлович, в каком юбилее уместно вспомнить о том, с чего все начиналось.

- Все началось в далеком 2002 году. Организация «Кристалл-Проект» была создана на основе проектной группы МП «Коммунальные тепловые сети» по идее Р. С. Гатауллина, который в то время возглавлял муниципальное предприятие «Коммунальные тепловые сети».

ООО «Кристалл-Проект» было зарегистрировано 25 октября 2002 года. Тогда мы работали только в Сарапуле, занимались только проектированием систем тепло- и газоснабжения, котельных. Мы делали первые шаги на рынке, осваивались, набирали опыт, подбирали кадры. Пожалуй, на первом этапе подбор квалифицированных кадров был главной проблемой, на узкоспециализированные работы приходилось даже привлекать специалистов из Ижевска. Но постепенно мы ее решили, и сегодня все работы выполняют наши люди, сарапульцы.

- Чем занималось предприятие на первом этапе?

- На тот момент в Сарапуле остро стоял вопрос необходимости ликвидации множества котельных, работающих на каменном угле, мазуте, нефти. Город буквально задыхался от копоти дымовых труб, а огромные затраты на топливо и машинистов котлов (кочегаров) не позволяли предприятию тепловых сетей работать без убытка и проводить своевременный ремонт котельных и тепловых сетей. Работа по проектированию тепловых сетей и реконструкции котельных и стала в те годы основной работой коллектива нового предприятия.

Сегодня я с гордостью могу сказать, что именно наше предприятие запроектировало почти 10 километров тепловых сетей, благодаря строительству которых было закрыто около четырех десятков котельных центральной части города, а также выполнило проекты реконструкции практически всех городских коммунальных котельных с переводом на природный газ или заменой оборудования за последние 15 лет. В результате расход такого «грязного» топлива, как каменный уголь и мазут, сократился котельными города на 15 000 и 2000 тонн в год соответственно, а выбросы вредных веществ в атмосферу города сократились: оксидов азота - на 120 т, сажи - на 280 т, диоксида серы - на 1900 т, оксида углерода - на 600 т.

- Но ваша работа не ограничилась реконструкцией котельных?

- Мы запроектировали многие

наружные сети водоснабжения, канализации, газоснабжения в нашем городе; выполнили больше сотни проектов тепловых пунктов и приборов учета тепловой энергии, воды и природного газа. Многие жители города и не подозревают, читая эту статью, что и в их доме есть запроектированные или смонтированные нашим предприятием элементы и узлы инженерных систем.

В начале 2000-х годов остро стоял вопрос передачи наружных инженерных сетей теплоснабжения, водоснабжения и канализации от учреждений социальной сферы в специализированные организации. Понятно, что детский сад или Дом культуры не может сам нормально содержать наружные сети, у них нет ни техники, ни специалистов. А документации на имеющиеся сети не было. Именно ООО «Кристалл-Проект» выполнило огромную работу по обследованию сетей более чем 90 учреждений социальной сферы города, составлению технической документации на них, после чего все эти трубопроводы были переданы от этих учреждений специализированным организациям.

- Как получилось, что проектное предприятие занялось строительством?

- В 2006 году, анализируя свои возможности, руководство предприятия приняло решение расширить деятельность ООО «Кристалл-Проект» и на строительно-монтажные работы. Опыт оказался удачным. Рынок начал разваться, и мы почувствовали, что перспективы у него огромные. С течением времени мы убедились, что не ошиблись. И это естественно: наиболее оптимальные решения по проекту примет именно тот, кто сам строит и понимает, как запроектированное решение будет реализовываться уже на строительной площадке. Сегодня только 10-15 процентов выручки предприятия дают проектные работы, а строительные работы составляют около 70 процентов.

Основной специализацией в строительстве стали, конечно же, те же виды работ, по которым мы и выполняли основную часть проектной продукции, - внутренние и наружные инженерные сети, котельные и тепловые пункты и их автоматизация, пусконаладочные работы. Но этим мы себя никогда не ограничивали. Так, капитальный ремонт десяти многоквартирных домов в городе в рамках первой программы капитального ремонта домов 2009-2010 гг., финансируемой тогда из бюджета,

был выполнен нашим предприятием. Установку приборов учета тепловой энергии во многих учреждениях социальной сферы города и многоквартирных домах также выполняло ООО «Кристалл-Проект». Причем и проектные работы на эти объекты также выполнило наше предприятие.

- Как предприятию удается быть конкурентоспособным на рынке строительных и проектных услуг?

- На рынке строительства, в том числе проектирования, нужно постоянно следить за новинками отрасли. И мы «держим руку на пульсе». Когда мы увидели, что запроектированные нами трубопроводы из оцинкованных труб выдерживают камскую воду лишь несколько лет, мы оперативно перешли на полимерные трубы. В те годы ООО «Кристалл-Проект» одно из первых в Удмуртии начало закладывать в свои проекты полимерные трубопроводы для всех видов наружных трубопроводов и трубопроводы бесканальной прокладки для наружных тепловых сетей. Сейчас этим уже никого не удивишь, а тогда практически все проектные институты не хотели связываться с этими новыми для них материалами и по старинке продолжали проектировать трубы из стали. Мы не боялись нового. Ведущие специалисты предприятия прошли несколько повышенной квалификации по этой теме в лучшем учебном центре в г. Москве и хорошо освоили эту тематику. Уже тогда многие предприятия ЖКХ, в том числе и в Сарапуле, понимали, что будущее за этими трубами, и монтировали полимерные или стеклопластиковые трубопроводы на наружных сетях, но делали это без проекта, после чего получали множество аварий на новых, но неправильно смонтированных трубопроводах. Потому что трубы из полимерных материалов нужно не только рассчитать - у них ведь тепловые расширения отличаются в разы от стальных и их обязательно нужно учитывать, прочность значительно ниже, но нужно и при монтаже относиться к ним бережно - не царапать, не бросать и много еще других специфических особенностей.

Могу сказать, что до сего момента ни на одном из запроектированных нами за 15 лет трубопроводе не было ни одного порыва, произошедшего из-за неправильного проектного решения. Мы отслеживаем «жизнь» запроектированных и построенных нами объектов и при наличии каких-либо нареканий со стороны эксплуатации



Дмитрий Рыбин, главный инженер

евременно вносим корректировки, чтобы в дальнейшем не повторять ошибок. Сегодня можно уверенно сказать, что все без исключения проекты, выполненные ООО «Кристалл-Проект» за эти годы, а их более трех сотен, реализованы, а все запроектированные и построенные объекты успешно эксплуатируются и работают.

Наше предприятие первое в Удмуртской Республике приобрело программный комплекс «Zulu-Thermo» для расчета наружных тепловых сетей. Сотрудники прошли обучение у разработчика в г. Санкт-Петербурге и первые в Удмуртии рассчитали все наружные тепловые сети от котельных города Сарапула. Наши расчеты помогли провести гидравлическую балансировку тепловых сетей от котельных ООО «Сарапултеплознегро», сократить расход природного газа и электротеплоснабжение потребителей и сэкономить предприятию за эти годы десятки миллионов рублей. Это была впервые в Удмуртии выполненная и успешно реализованная масштабная работа по балансировке тепловых сетей.

- На сегодняшний день чем ООО «Кристалл-Проект» отличается от конкурентов, что может предложить нового своим клиентам и горожанам?

- Сейчас ООО «Кристалл-Проект» предлагает самый полный спектр услуг: от проектирования и строительства до эксплуатации готовых объектов.

Предприятие выполняет также такой редкий вид деятельности, как энергетическое обследование, и является энергоснабжающей организацией для некоторых домов в городе.

Большинство клиентов желает получать все услуги в одной компании: чтобы и проектные работы, и строительные, и гарантийное обслуживание объекта осуществляла одна организация. Так что мы работаем в соответствии с тенденциями и требованиями рынка.

Сегодня ООО «Кристалл-Проект» - единственная организация города, имеющая разрешение на выполнение энергетических обследований и которая профессионально может провести эти работы. Когда в 2009 году был принят Федеральный закон «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности», мы решили активно включиться в работу по энергоаудиту. Приобрели необходимое оборудование, обучили специалистов, вступили в СРО и провели обследование более сотни бюджетных учреждений Сарапула и Сарапульского района с составлением энергетических паспортов и отчетов об обследовании.

Профессиональный тепловизор - редкий прибор, имеющийся у нас в наличии, позволяет проводить тепловизионную съемку зданий и оборудования, увидеть конструктивные элементы зданий с максимальными теплопотерями в окружающую среду, дефектные места оборудования и электропроводки.

Основные наши заказчики в последние годы - ФГУП «ГВСУ № 8», АНО «Агентство по энергосбережению УР», предприятия ЖКХ республики, физические лица.

Коллектив небольшой, но может выполнять большой объем работы за счет использования современного оборудования, привлечения сторонней техники и правильной организации производства. Большое значение для выполнения строительных работ имеет строительная техника, которую нам уже много лет своевременно предоставляют ИП Пальшин Е. В., ИП Ильиных А. А. и ИП Кытманов В. И.

Для улучшения конкурентоспособности предприятия мы активно привлекаем для выполнения специальных работ субподрядчиков, которые могут сделать их лучше и дешевле, чем мы.

- Не секрет, что успех любого предприятия в большей степени зависит от людей, которые в нем работают.

- У нас сложился высокопрофессиональный коллектив. Когда предприятие начинало работать 15 лет назад, все проекты делали четыре человека - Евгений Устюгов, Владимир Семакин, Илья Лисичкин и я. Но время идет, коллектив обновляется и молодеет. Сегодня нельзя не отметить профессиональных и ответственных проектировщиков - начальника проектной группы Дениса Шемякина и молодого специалиста Дмитрия Семиратова, среди строителей - начальника участка Евгения Полянкина, газоэлектроросварщиков Эдуарда Бишева и Николая Хлопина, слесарей Андрея Пименова и Андрея Сеппеляйнена.

За выполнение качественных работ по созданию социально важных объектов, освоение новых технологий проектирования и строительства, вклад в развитие инженерных систем городов в Удмуртской Республике многие специалисты предприятия были награждены почетными грамотами различных уровней. А в канун своего юбилея за разработку и внедрение современных проектов строительства уже весь трудовой коллектив ООО «Кристалл-Проект» был награжден Почетной грамотой Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики.

Беседовала С. Ульянова.
Фото В. Карманова.



Бригада сантехнического участка на объекте: Эдуард Бишев, Андрей Пименов и Николай Хлопин

Сельская panorama

Добрые цели

1 ноября член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Юрий Федоров в рамках рабочей поездки посетил Сарапульский район



В сопровождении Главы Сарапульского района Игоря Асабина Юрий Викторович побывал на социальных объектах, где были освоены благотворительные средства предприятия «БелкамНефть», направленные на социально-экономическое развитие района.

На стадионе «Юбилейный» в с. Сигаево Юрий Викторович встретился и поговорил с ребятами, занимающимися в лыжной секции под руководством тренера В. Е. Шудегова, понаблюдал за тренировочным процессом, посмотрел лыжную базу, для которой на средства «Белкам-

Нефти» был приобретен лыжный инвентарь.

В политехническом колледже Юрий Викторович осмотрел отремонтированный на благотворительные средства спортивный зал, пообщался с директором колледжа Н. В. Исуповым, который рассказал о спортивных успехах учащихся и выразил благодарность Юрию Викторовичу за поддержку спорта в колледже.

На средства «БелкамНефти» для ребят из Детско-юношеской спортивной школы был приобретен микроавтобус на 11 мест, на котором спортсмены ездят на соревнования.

Тепло Юрия Федорова встречали мостовинцы.

В с. Мостовое он побывал в отремонтированном на средства «БелкамНефти» спортивном зале сельского Культурного центра, где пообщался с ребятами.

В начальной школе с. Мостовое на благотворительные средства нефтяников заасфальтирована пришкольная территория, за что воспитанники школы и детского сада стихами и песнями поблагодарили Юрия Викторовича.

В завершение рабочей поездки Юрий Федоров пообщался с коллективом начальной школы.

А. Логинова.

От любимой работы не устаешь

В этом на своем опыте убедилась индивидуальный предприниматель Татьяна Турсунова из с. Мостовое



Татьяна Александровна развивает не обычный для села бизнес – она занимается изготовлением тортов. Идея открыть кондитерский цех появилась в прошлом году.

– Мне всегда нравилось печь торты, делала на заказ родными и друзьями. Всем нравилось, так появилась уверенность, что можно заняться этим всерьез, – рассказывает Татьяна Турсунова. – В Центре занятости населения по программе самозанятости написали с мужем бизнес-план, получили субсидию на его реализацию. Взяли в аренду помещение под цех, приобрели миксеры, духовые шкафы, насадки и 15 декабря прошлого года открыли цех.

Заказы на торты не заставили себя ждать, к тому времени у Татьяны уже была своя клиентура, сработало и так называемое «сарафанное радио», когда один довольный клиент рассказывает о понравившемся торте своим знакомым. К тому же торты Татьяна печет в основном на праздники, когда ими угощается множество гостей.

А эти торты никого не оставят равнодушными! Бисквит, тающий во рту, крем из нежных взбитых сливок и любой дизайн по вашему заказу.

Татьяна выполняла самые разные пожелания клиентов по украшению кондитерского изделия: от героев любимых мультфильмов и машинок на дни рождения детей до символов футбольных клубов для ярких болельщиков. От нежных цветов для романтических натур до буйства красок и картинок для любителей оригинального. Трога-

тельный и забавные.

– Мне нравится радовать людей, делать что-то интересное им к празднику. Каждый торт оригинален не только по своему оформлению, но и рецепту. Таких воздушных бисквитов вы не найдете у других производителей, – заверяет Татьяна.

А секрет в том, что рецепты торты она берет из узбекской и турецкой кухонь, которые славятся своими сладостями.

– Мой муж Шакир родом из Узбекистана, его сестра там профессионально занимается изготовлением тортов. Когда бываем у нее в гостях, обязательно беру рецепты, там набралась опыта в профессии, – говорит кондитер. – К тому же Шакир, пока учился в Турции, тоже узнал много секретов приготовления оригинальных бисквитов. Он мой помощник во всем.

Экономист по профессии, он помог с помещением, которое взяли в аренду, с ремонтом, занимается рекламой – продвигает продукцию в социальных сетях под брендом «Поллимак».

Особое внимание Татьяна уделяет качеству продукции. Все ингредиенты только натуральные. Сливки заказывает в Краснодаре, остальную продукцию берет у местных производителей.

Конечно, готовый торт в магазине купить выгоднее, но за качественный натуральный продукт, выполненный с учетом ваших пожеланий, по индивидуальному заказу люди готовы платить.

Это и привлекает клиентов из Ижевска и Сарапула, ближайших сел и деревень, многие из которых уже стали постоянными. В неделю Татьяна Турсунова изготавливает по 14–15 тортов, на один самый простой торт уходит по 4–5 часов. А кроме работы, она еще и многодетная мама – воспитывает четырех дочерей.

Вообще сама Татьяна родом с Сахалина, в с. Мостовое ее привез муж, который, побывав однажды в Удмуртии, влюбился в красоту нашего края.

– Село Мостовое – лучшее в Удмуртии, – уверены супруги. – Здесь прекрасная природа, люди, все есть для жизни и воспитания детей. Нет только работы у селян, вот и хотим развивать бизнес, чтобы создавать рабочие места.

В планах у Турсуновых – приобрести в собственность помещение, где кроме кондитерского цеха открыть кафе, начать изготовление пиццы и другой выпечки, нанять рабочих.

– Наш опыт показал, что инициативных людей поддерживает Администрация поселения и района, очень благодарны мы и Центру занятости населения, – говорит Татьяна. – Поэтому мы не боимся развиваться, вкладывать деньги в свое дело, которое любим.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

Победа на «Элькуновидении»

В Удмуртии 4 ноября определили победителей VI Межрегионального конкурса удмуртской песни «Элькуновидение-2017»

За победу в конкурсе боролись 14 коллективов и исполнителей.

В конкурсе принимали участие по одному исполнителю или коллективу от района или города республики, удмуртской диаспоры региона России.

Впервые на конкурсе Сарапульский район представлял режиссер отдела организации зрелищных мероприятий централизованной клубной системы Сарапульского района Павел Смирнов.

По сумме баллов районного и профессионального жюри Павел Смирнов стал обладателем главного приза в 40 000 рублей!

Приз зрительских симпатий и сертификат на 10 000 рублей по итогам sms-голосования достался Александре Протопоповой из Шарканского района.

Кроме того, жюри в рамках конкурса присудило номинации «Лучший поэт» и «Лучший композитор». Лауреатами стали Ольга Пере-возчикова и Любовь Иванова из Воткинского района. Им вручено по 5000 рублей.

Конкурс проводился телерадиовещательной компанией «Моя Удмуртия» совместно с Всеудмуртской Ассоциацией «Удмурт Кенеш».



В семье единой

4 ноября, в День народного единства и День государственности Удмуртии, в Сарапульском районе состоялось торжественное мероприятие «В семье единой»



На мероприятии присутствовали делегации 15 муниципальных образований Сарапульского района, представители Обществ национальных культур, руководители и активисты Общественных национальных центров Сарапульского района.

В торжественной части мероприятия звучали слова поздравлений, состоялось награждение лучших тружеников различных организаций, учреждений и предприятий района почетными грамотами Госсовета и Правительства УР, почетными грамотами Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов УР, почетными грамотами муниципального образования «Сарапульский район».

Во второй части мероприятия состоялся гала-концерт лауреатов районного межнационального фестиваля «Радуга культур».

Всего в рамках проведенного первого тура приняло участие 29 общественных центров, 67 творческих коллективов с участием 464 самодеятельных артистов, прошло 30 концертных программ.

В программе гала-концерта «Радуга культур» демонстрировались самые лучшие национальные художественные номера и эпизоды из различных традиций и обычаев, бытующих в нашем районе.

Новыми и интересными стали выступления активистов Центра татарской культуры «Дуслык» МО «Дулесовское», они показали татарскую традицию «Рождение теленка».

Представители Центра удмуртской культуры «Ялыке» д. Соколовка показали обычай, где невеста проходила испытание со стороны родственников жениха.

Дом народного творчества д. Выезд через театрализованное действо показал «Выездинские сказки для барыни».

Примечательно, что в этом году увеличилось число выступающих детей и молодежи.

На праздничной сцене пели и танцевали солисты и коллективы на различных языках: русском, удмуртском, марийском, украинском, татарском.

Глава Сарапульского района Игорь Асабин отметил хорошую подготовку праздника, отличное, новое, жизнеутверждающее и интересное выступление всех творческих коллективов и активистов национальных центров.

НАГРАДЫ - ДОСТОЙНЫМ

Глава Удмуртии Александр Бревалов в своей Резиденции провел государственный прием в честь Дня народного единства и 97-й годовщины государственности Удмуртии



Александр Бревалов вручил Почетным гражданам Удмуртии нагрудные знаки и специальные ленты. Граждане, чьи фотографии размещены на Доске почета, и руководители трудовых коллективов организаций, занесенных на Доску почета, получили из рук Главы республики специальные свидетельства.

- День народного единства напоминает нам о судьбоносных событиях разных веков и эпох. В них наиболее ярко проявилось умение нашего народа преодолевать любые испытания. И всегда в основе такого преодоления было единение всех слоев общества, умение поставить интересы Отечества выше личных и сугубых, - сказал Александр Бревалов. - Так сложилось, что 4 ноября отмечается и День государственности Удмуртии. Наш край прошел вместе со всей страной большой и сложный путь. И мы видим, что труд поколений был не напрасным. Республика является сильным и самобытным регионом нашей великой России и, как многие справедливо говорят, ее надежным оборо-

ронным краем. За этим - труд многих поколений людей, настоящих патриотов своей малой родины.

Совсем скоро мы будем праздновать 100-летие государственности Удмуртии. У нас очень много планов. И все они, безусловно, связаны с развитием. Но чтобы республика успешно развивалась и имела ресурсы для выполнения намеченного, нужны надежные финансовые источники. Наш выбор - ставка на улучшение использования большого потенциала региона, привлечение инвестиций и внедрение современных технологий. За время работы в Удмуртии я убедился, что у меня много единомышленников. Уверен, что если работать единой командой на результат - можно добиться серьезных успехов.

Дорогие друзья! Вы много знаете в своем деле и умеете работать. Ваши персональные достижения достойно оценены государством и обществом.

Выдающаяся лыжница, двукратная олимпийская чемпионка Тамара Тихонова и генеральный директор акционерного общества «Ижевский электро-

механический завод «Купол» Фанил Зиятдинов удостоены званий «Почетный гражданин Удмуртской Республики». На мероприятии присутствовали те, чьи фотографии украсили в канун праздников Доску почета Удмуртской Республики. Это 50 лучших работников и 13 трудовых коллективов самых разных отраслей.

- Вот уже 23 года работает в сельхозпредприятии «Мир» Сарапульского района Людмила Равильевна Жарова. Она - одна из лучших в Удмуртии операторов машинного доения, наставник молодых работниц. В год надаивает более шести тысяч килограммов молока на корову, - сказал Глава региона. - Я совсем недавно был в Москве на очень представительном форуме «Атланты бизнеса». Этот форум предполагал разговор о высоких технологиях, о нашем будущем. Но я сделал акцент именно на надоях молока. Потому что можно сколько угодно говорить о высоких технологиях, но пищевая промышленность, та продукция, которую выпускают, в любом случае является основой для конкуренции. Я надеюсь, что во главе с Людмилой Равильевной мы наконец-то активнее войдем в это конкурентное поле страны. Это очень важный показатель. Ленинградская область уже 7,5 тысяч килограммов надаивает. А США и Канада - 10-12 тысяч. Здорово, что у нас есть передовики и очень эффективные хозяйства. Я назвал только несколько имен из тех, кто профессионально делает свое дело.

Бы - пример молодым, продолжателям добрых традиций старших поколений. Республика должна и будет знать ваши имена!

Н. Никитина.

Сарапул принял участие в WorldSkills Hi-Tech 2017

3 ноября в Екатеринбурге стартовал IV Национальный чемпионат рабочих профессий высокотехнологичных отраслей WorldSkills Hi-Tech 2017. Это самые масштабные соревнования профессионального мастерства среди молодых специалистов от 18 до 28 лет



На площадке «Екатеринбург-Экспо» более 300 специалистов из 29 команд от ведущих российских корпораций и промпредприятий борются за медали в 31 компетенции. Кроме российских команд в чемпионате участвуют представители Австрии, Бразилии, Казахстана, Китая, Монголии, Швейцарии и ЮАР.

В чемпионате профессионального мастерства принимают участие и сарапульцы. Де-

легацию представлял Глава города Александр Есден и группа учителей, которые отправились в столицу Урала с целью перенять передовой опыт у отечественных и зарубежных компаний.

Каникулярное время для педагогического сообщества - это замечательный повод поучиться чему-то новому, пообщаться с коллегами и внедрить лучшие практики на своих площадках.

Учитель технологии школы

№ 15 Екатерина Устюгова, заместители директоров школ №№ 24 и 13 - Ольга Глухова и Лариса Смищук, а также директор школы № 21 Рафаил Шайхутдинов, принимая участие в масштабном чемпионате WorldSkills Hi-Tech 2017, узнуали, с помощью каких инструментов и методов можно вызвать интерес детей к рабочим профессиям. Педагоги обратили внимание на опыт коллег других регионов, где занимаются вопросами ранней профориентации среди учащихся школ, и запланировали применить новые знания уже в своих образовательных учреждениях. Возможно, в следующем чемпионате мы будем гордиться проектами, разработанными учениками г. Сарапула.

Добавим, движение WorldSkills International зародилось в послевоенные годы в Испании, когда миру катастрофически не хватало квалифицированных рабочих рук. За полувековую историю к движению присоединилось более 70 стран, Россия стала его участницей в 2012 году.

Следующий мировой чемпионат пройдет в Казани в 2019 году.

Пресс-служба
Администрации г. Сарапула.

Проверили знания

В «Большом этнографическом диктанте», который прошел в России 3 ноября, приняли участие 262 жителя Сарапула

В Сарапуле было организовано десять площадок для написания диктанта.

Наиболее популярной стала площадка ДК «Электрон - ЦВиРНК», здесь написали диктант 59 горожан.

- Несмотря на будний день, достаточно много людей пришло на площадки, чтобы принять участие в акции. Значит, эти люди понимают, какое значение для нашего общества имеют вопросы этнографической грамотности, - сказала координатор акции в г. Сарапуле Ксения Якимова.

- Задача диктанта заключается в том, чтобы после этой акции у жителей России, наших соотечественников за рубежом появилось желание изучать свои корни, традиции своих предков, узнавая больше о тех, кто живет рядом. Потому что знание является основой для взаимного уважения и согласия между людьми разных национальностей, - отметил руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов.

Правильные ответы на вопросы диктанта будут опубликованы 10 ноября на сайте www.miretno.ru. Узнать свой результат можно будет на этом же сайте 12 декабря.

В. Иванова.



Будущее Российской Армии

Офицер - это профессиональный военный

В настоящее время в России готовят офицеров в 35 военных образовательных организациях высшего образования Министерства обороны РФ, осуществляющих подготовку граждан по программам высшего и среднего профессионального образования. Юноши и девушки могут выбрать специальность по своим интересам и национальностям: от военных спасателей и военных юристов до офицеров спецслужб.

В военные образовательные учреждения имеют право поступать граждане Российской Федерации, не проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет, а прошедшие военную службу или проходящие ее по призыву - до достижения ими возраста 24 лет.

Для поступления в военное образовательное учреждение необходимо подать заявление в военный комиссариат по месту жительства до 1 апреля 2018 года.

Более подробную информацию о военных учебных заведениях, об условиях поступления и обучения в них можно получить в военном комиссариате г. Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов: ул. Советская, 8. Тел. 8 (34147) 4-01-81.

Д. Костылев, военный комиссар.

Народная экскурсия

Приглашаем жителей г. Сарапула и гостей города на очередную Народную экскурсию по местам революционных событий и установления Советской власти в 1917 году.

Экскурсия состоится в воскресенье, 12 ноября, в 12.00.

Сбор у бывших казарм 166-го запасного пехотного полка на углу улиц Некрасова и Первомайской.

В. Ерастов.

О воспитании, безопасности и инновациях

Всероссийский слет-форум приемных семей собрал в Москве представителей органов власти, семьи, в которых воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей

Участие в форуме приняла начальник Управления по делам семьи, материнства и детства Администрации г. Сарапула Татьяна Котова.

В рамках работы слета-форума прошли серии тренингов по вопросам, с которыми сталкиваются родители при воспитании приемных детей, отношений в замещающей семье, применения медиативных технологий. Для участников прошли мастер-классы, «круглые столы» по безопасности приемного ребенка, разработке инновационных мер поддержки замещающих семей.

- Мы рассмотрели конкретные примеры взаимодействия приемных родителей с органами государственной власти, - делится своими впечатлениями Татьяна Котова. - Среди участников форума было много представителей некоммерческих организаций, которые внедряют в практику опыт взаимодействия с органами опеки. Такой опыт показался мне очень интересным. Планирую полученный багаж знаний и идей использовать в работе нашего Управления.

В ходе заключительного торжественного мероприятия Татьяна Котова была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации «За многолетний добросовестный труд и заслуги в развитии системы воспитания и семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, защиты их прав».

Пресс-служба Администрации г. Сарапула.

К 100-летию советской милиции

Рожденная революцией

В первых числах марта 1917 года в Сарапуле после получения сообщения о государственном перевороте был образован комитет общественной безопасности при уездной земской Управе



Сотрудники сарапульской милиции. 20-е годы прошлого века

Председателем был избран А. П. Попов. На одном из первых заседаний рассматривался вопрос о реорганизации полиции в милицию. Первым пунктом принятого решения упразднялась должность главного полицейского чина в уезде – исправника. 5 марта 1917 года в г. Сарапуле состоялось заседание городской Думы, на котором был образован городской комитет общественной безопасности, члены которого на следующий день при содействии солдат местного полка разоружили полицию и жандармерию, всем чинам было предложено подать в отставку. Одновременно объявлялось о создании в городе милиции и подчинении ее уездному комиссару Временного правительства.

17 марта на страницах Сарапульской газеты «Кама» появляется объявление о постановлении местных властей о введении формы уездной милиции: «Для начальника – красный окольыш на фуражке, на левом рукаве пальто – угол из красной материи, такая же повязка для милиционеров, а на рукаве – повязка с номерным знаком». Кроме этого, вводятся удостоверения сотрудников милиции. 22 марта 1917 года в газете «Кама» сообщалось: «Всем чинам городской милиции выданы личные карточки. В случае каких-либо недоразумений и во избежание самозванства население может просить чинов предъявить карточку». 15 мая 1917 года на земском собрании начальник милиции доложил, что за два месяца в Сарапульском уезде кадровый состав милиции был заполнен наполовину от бывшего

состава полиции. Вновь избранные милиционеры обращаются с просьбой об увольнении с должности, почти все милиционеры малограмотны и не в состоянии даже составить протокол. Были случаи избрания уволенных из полиции за различные проступки, отбывших тюремное заключение и инвалидов. Начальник указал на необходимость ликвидировать выборность милиции, так как это отрицательно сказывается на качестве кадрового аппарата. «Для подготовки открыть специальную школу, установить милиционерам высокое жалование, привлечь к охране правопорядка население. Если само население не придет на помощь милиции, она не в силах водворить порядок».

В июне 1917 года в Сарапуле была создана Вольная дружина народной милиции. Деятельности милиции в 1917 году была разнообразной: милиция выполняла роль цензуры, взыскивала налоги, охраняла церкви, вела надзор за военнопленными, вела борьбу с куышковарием.

25 октября (7 ноября) в Петрограде произошел вооруженный переворот. Сформировалось новое правительство – Совет народных комиссаров. 10 ноября 1917 года Правительством издается Постановление «О рабочей милиции».

Установление Советской власти в Удмуртии растянулось

до января 1918 года, так как политическая борьба крайне обострилась. Милиция оказалась втянутой в эти события. Наиболее ярко это проявилось в Сарапуле. В городе милиция про-

должала функционировать в том виде, в каком она была создана. Милиция продолжала находиться в подчинении городской и земской Управы. В середине ноября произошли чрезвычайные события, которые изменили политическую ситуацию в городе. 9 ноября 1917 года солдаты 166 запасного полка обнаружили неохраняемый пивной склад и разгромили его, к ним присоединились некоторые граждане города. Пьяная толпа стала громить купеческие лавки и склады, освободила из тюрьмы заключенных. За сутки город был практически разграблен, милиция не смогла пресечь эти беспорядки. Уездный комиссар направил в Вятку, Ижевск и Казань телеграммы с просьбой о помощи. 18 ноября в Сарапул прибыл отряд красноармейцев из Ижевска, затем из Казани.

Прибывшие отряды стояли на

позиции большевиков и имели задачу передать всю власть Советам. В первые же дни были арестованы начальник милиции и его помощники. После ухода красногвардейских частей начальник милиции назначают эсера Сморкалова, который начинает активные действия по вытеснению большевиков. В этот период создаются конные отряды милиции для подавления беспорядков в уезде.

В ночь с 11 на 12 января

1918 года в городе происходит своеобразный переворот. 12 января образуется временный революционный Совет по борьбе с контрреволюцией, который вводит комендантский час, запрещается проведение митингов и собраний. По невы-

ясненным причинам 19 января 1918 года Исполком Совета рабочих и солдатских депутатов назначает на должность начальника милиции Кокорина. Сморкалов и другие покидают город в неизвестном направлении. Возможно, в те дни произошел контр переворот, и власти пришли большевики. 21 января 1918 года в Сарапул прибывают отряды красноармейцев, которые производят аресты большинства членов исполнительного комитета Совета, в том числе и вновь назначенного начальника милиции Кокорина, а затем образуют революционный штаб. Городская милиция прекратила свою деятельность, охрана общественного порядка возложена на Красную гвардию. В марте 1918 года начальником милиции от штаба Красной гвардии назначается большевик латышский стрелок П. А. Калрен.

В августе 1918 года Союзом фронтовиков было организовано выступление против большевиков. Главной политической силой мятежа были эсера из Ижевска. 31 августа мятежники вступили в Сарапул, в городе были упразднены советские учреждения, всех сотрудников уволили и объявили набор новых милиционеров. То есть структура милиции и ее функциональные обязанности сохранились, кроме того милиция организовывалась по временному положению, утвержденному Временным правительством.

От мятежников Сарапул был освобожден частями Азинской дивизии Красной Армии, и в Сарапуле был образован Революционный комитет, которому передана вся полнота гражданской власти в городе и уезде. Фактически формирование милиции было завершено. В ноябре 1918 года на заседании Совета Сарапульской трудовой коммуны начальником милиции был утвержден Л. И. Комаров. В декабре 1918 года разработана инструкция для чинов и служащих Сарапульской рабоче-крестьянской советской милиции. Указанный документ является одним из примеров местного нормотворчества. В инструкции говорилось о том, что все должностные лица, милиционеры и служащие должны быть честными, трезвыми и исполнительными, беспрекословно выполнять все приказы и распоряжения непосредственного своего начальника, неуклонно следить за исполнением декретов, постановлений и распоряжений Советской власти.

В Сарапуле были следую-

щие штатные единицы:

начальник милиции, два помощ-

ника начальника по строевой части и по уголовным делам, секретарь, два делопроизводителя, два регистратора, четыре канцеляриста, машинистка, четыре дежурных писаря, два служащих адресного стола, два рассыльных, вахмистр конного отряда, три взводных милиционера, семь участковых милиционеров, 210 милиционеров. Всего по городу – 272 служащих милиции. Население Сарапула тогда составляло около 36 тыс. человек. В январе 1920 года общее количество служащих милиции по г. Сарапулу сократилось до 99, что объясняется, видимо, тем, что милиция была признана военизированным подразделением и часть сотрудников регулярно отправлялась на фронт. Компетенция органов милиции в первые годы Советской власти трактовалась весьма широко, поэтому Сарапульский Совет поручал ей самые различные функции: сбор продналога, арест правонарушителей, охрана общественного порядка, проведение дознания по фактам преступлений, применение принудительных мер в отношении лиц, не выполнявших постановлений Совета, административный арест за невыход на работу.

На службу в советскую милицию принимались только лица, являющиеся гражданами РСФСР, достигшие 21 года, вполне грамотные, пользующиеся активным и пассивным избирательным правом, признающие Советскую власть.

С каждым последующим годом милиция становилась более профессиональной, сотрудники милиции – грамотными, неукоснительно соблюдающими требования закона.

Совет ветеранов ММО МВД России «Сарапульский».



Начальник первого отдела сарапульской милиции Павел Зылев (слева)

Люди долга и отваги

В Музейно-выставочном комплексе стрелкового оружия имени М. Т. Калашникова состоялось торжественное открытие выставки, посвященной столетию советской милиции



На выставке представлена история становления и развития милиции с момента ее создания. Она знакомит с материалами самых громких уголовных дел, образцами вооружения и обмундирования милиционера разных лет, легендарными сотрудниками удмуртской милиции, в разные времена внесшими существенный вклад в борьбу с преступностью.

На торжественном открытии выставки присутствовали сотрудники и ветераны органов внутренних дел Удмуртии, глава г. Ижевска Юрий Тюрин, заместитель министра культуры и туризма УР Петр Данилов.

Выступая перед присутствующими, заместитель министра внутренних дел УР С. Г. Поволоцкий выразил благодарность руководству музея и ветеранам ведомства за создание выставки. Он выразил уверенность в том, что ее экспонаты будут способствовать патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Пресс-служба МВД по Удмуртской Республике.



Золото Кубка мира завоевали сарапульцы

Воспитанники Клуба смешанных боевых искусств г. Сарапула под руководством тренера Евгения Ломаева вернулись из Англии с Мирового Кубка ИСО, который проходил с 19 по 23 октября в г. Бирмингеме



В соревнованиях участвовали спортсмены из 14 стран, в том числе Германии, Англии, Франции, Канады, Украины, Армении, Казахстана.

Спортсмены разных возрастных категорий, которые уже прославили своими достижениями Удмуртию и г. Са-

рапул, поборолись за победу с лидерами смешанных единоборств из разных стран мира.

Сарапульским ребятам удалось доказать свое превосходство и получить заслуженные награды под российским флагом!

Победителями Кубка мира в своих видах среди мальчиков 8-9 лет стал Айдар Исламгалиев, среди мужчин - Владислав Диулин.

Серебряные медали турнира завоевали Амир Насруллаев и Айдар Исламгалиев (среди мальчиков 8 - 9 лет) и Кирилл Русинов среди юношей. Все они - воспитанники тренера Е. Ломаева.

Поздравляем ребят и их наставника с успехом на Кубке мира!

Управление физической культуры и спорта г. Сарапула.

Не только лечат

28 октября в шахматном клубе ОЦ «Сокол» при поддержке администрации и профсоюзной организации больницы, Управления физической культуры и спорта г. Сарапула состоялся шахматно-шашечный турнир, посвященный Дню государственности Удмуртии, среди сотрудников Сарапульской городской больницы



В соревнованиях принял участие 16 человек из разных подразделений больницы.

В упорной борьбе в турнире по шахматам первое место занял представитель отделения спортивной медицины Артур Котлобаев, второй была Татьяна Латыпова из отделения кардиологии, третьим стал также представитель отделения спортивной медицины Ва-

лерий Бобылев.

В турнире по шашкам у участников тоже был накал страсти.

В результате победу одержала Вера Егорова, второе место заняла Анна Городничева (обе - сотрудницы физиотерапевтического отделения), третью стала Светлана Ширяева, представитель поликлиники «Элеконд».

Все участники турнира от-

метили хорошую организацию мероприятия. Победители и призеры были награждены медалями, грамотами, ценностями подарками.

Стоит отметить, что это уже не первые спортивные состязания среди сотрудников Сарапульской городской больницы.

С. Черницына, зав. отделением спортивной медицины.

ГТО для пенсионеров

В г. Ижевске состоялся республиканский фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения

Основу программы фестиваля ГТО составляли виды испытаний, относящиеся к IX-XI ступеням комплекса ГТО (женщины - 55 лет и старше, мужчины - 60 лет и старше).

Наш город на фестивале представляли Юрий Козлов (1952 г.р.), Ринат Галимов (1941 г.р.), Татьяна Сухих (1959 г.р.), Нина Пивоварова (1957 г.р.).

Н. Н. Пивоварова стала лучшей среди женщин в своей возрастной категории. За победу в фестивале она была награждена медалью и грамотой.

Фестиваль проводился в целях популяризации и вовлечения пожилых людей в занятиях физической культурой и спортом.

Первые итоги

29 октября в ОЦ «Сокол» состоялось торжественное награждение участников первенства города Сарапула по мини-футболу среди предприятий, организаций и учреждений в зачет Рабочей спартакиады

В соревнованиях приняли участие восемь команд первой группы Рабочей спартакиады: АО «СЭГЗ», ОАО «Элеконд», АО «Сарапульский радиозавод», сборная Управления образования, «Нефтяник», МУП «Сарапульский водоканал», ФКУ «ИК», ОАО «Милком».

На протяжении месяца спортсмены - сотрудники предприятий и учреждений - играли в мини-футбол в оздоровительном центре «Сокол».

Круговая система судейства позволила всем командам встретиться между собой и тем самым наиболее объективно выявить силы команд.

Победителями стали спортсмены из команды «Нефтяник», на втором месте - АО «Сарапульский радиозавод», на третьем месте - АО «СЭГЗ».

Достойная смена

28 октября в г. Москве состоялись соревнования по горному бегу - XXV этап «Гран-при» России



Город Сарапул представляли воспитанники отделения легкой атлетики ДЮСШ «Сокол» (тренер-преподаватель - Иван Пелевин).

Ангелина Шаверина среди девушек 2002-2003 г.р. на дистанции 2 км завоевала золотую медаль соревнований.

Дарья Бехтерева среди девушек 2002-2003 г.р., в беге на 3 км 870 м заняла четвертое место.

Дмитрий Шадрин на дистанции 11 км 670 м финишировал четырнадцатым.

Сарапульские спортсмены выступали в составе сборной Удмуртии и помогли команде завоевать второе место на «Гран-при», уступив лишь сборной г. Москвы.

Управление физической культуры и спорта г. Сарапула.

Покорили столицу

С 23 по 29 октября в МВЦ «Крокус Экспо» в г. Красногорске Московской области состоялись международные соревнования по танцевальному спорту «Russian Open Championships-2017»

В данных соревнованиях приняло участие 3806 пар различных возрастов из 36 стран мира и 70 регионов России.

Сарапул на столь значимом и профессиональном турнире представили семь танцевальных дуэтов танцевально-спортивного клуба «Ника».

В категории «Дети-2» хорошие результаты показали Илья Мерзляков и Алена Кузнецова. Они заняли 14 место из 196 пар и стали пятыми из 142 пар в своем классе мастерства.

Даниил Новоселов и Варвара Оборина стали 24 из 196 дуэтов (18 из 142 в своем классе).

В категориях «Юниоры-1» и «Юниоры-2» Степан Созонов - Полина Решетникова, Ярослав Тютин - Маргарита Воронина, Михаил Векшин - Дарья Бушмелева завоевали заслуженные очки для перехода в следующие классы мастерства. Поздравляем спортсменов и тренеров танцевально-спортивного клуба «Ника» с достойными результатами!

С. Березина, руководитель ТСК «Ника».



Пулевая стрельба

В тире ОЦ «Сокол» состоялись соревнования, организованные Управлением физической культуры и спорта г. Сарапула по пулевой стрельбе среди ССУЗов, посвященные Дню государственности УР

В итоге упорной спортивной борьбы первое место заняла команда Сарапульского индустриального техникума, вторыми стали студенты из медицинского колледжа, третье место у команды техникума машиностроения и информационных технологий.

В личном зачете среди девушек первое место заняла Анастасия Шейн (СИТ), второе - Дарья Жижина (СИТ), третьей стала Ольга Эрекеева (СТМиИТ).

Среди юношей равных не было Артему Старцеву (СИТ), на втором и третьем местах оказались Максим Старцев (СИТ) и Адам Зандаков (СМК) соответственно.

Победители и призеры награждены дипломами.

А. Гончаров, главный судья соревнований.

К 100-летию Октябрьской социалистической революции

Вьются флаги у ворот, пламенем пылая

Кажется, это было совсем недавно. Дружно, в едином порыве мы целыми коллективами с флагами и траспартами выходили на празднование Великой

Октябрьской социалистической революции. О том, как сарапульцы в разные годы принимали участие в ноябрьской демонстрации, - в нашей фотогалерее

